
НЧ”ПРОБУДА-1927”  С.  БРЯСТ,  ОБЩИНА  ДИМИТРОВГРАД 

 

Годишен   Отчетен  Доклад 

За  дейността  на  читалището   през  2021 год. съгласно  изискванията  и 

сключения  Договор  по  чл.  26 а. 

Народно   читалище    „Пробуда-1927”  село   Бряст   има   

сформирани   три   любителски  постоянно    действащи   колектива,   

фолклорна   група,   група  за   народни   обичай,  която   се  изявява  на   

национални  ,  регионални   и   райони   мероприятия   и  е  печелила  

медали,  грамоти,   дипломи.   Кръжок   по   кулинарство   които  се  явява  

на  изложби  където   бъде   поканен,   и   малка  театрална  група  която  

играе  повече  на  наша   сцена. През  първото  тримесечие  няколко  

празника  заложени   в  културна  програма  по  план.  Месец  Януари   

организирахме     бабин  ден в които   участваха   само    групата  за  

обичай,  при  спазване  на  епидемичните  мерки  от  1,5 – 2,00 метра . 

На  10-ти   Февруари   празника  на  пчеларите    поднесохме   

Грамоти  и  малки   награди  за  най-добър  пчелар  през  годината  и  най-

млад   пчелар,   всичко  това   се  проведе  пред  читалището  от  10,30  часа  

/  сряда /  и  в  църковния  храм  където  отбелязахме  празника  за  св.  

Харалампи, и  също  наградихме с Грамоти  на присъстващите  в  храма  

пчелари. 

На 14-ти  февруари   проведохме  и    Трифон Зарезан ,  заедно  с 

няколко   мъже  от  селото  и  отец  Васил , кметството и  пенсионерски  

клуб се  отправихме  към  лозовите  насаждения  където    се  проведе  

зарязването  на  лозовите  насаждения. Всичко  премина  при  строги  

мерки  и  спазване  на  разстояние   от  два  метра   един  от  друг.   

За  1-ви  Март  закупихме   мартеници  за  детска  градина  „ Слънце”  

но  отказаха  да  приемат  мартениците поради една от причините беше да 

не се заразят децата. 

На  3-ти   Март  се  отбеляза  деня  на  освобождението   на България  

от  османско  робство    като  положихме  венци  и цветя  пред  паметите  

плочи .  Приветствие  имаше  от  кмета  на  селото,  от  председателя  на  



читалището  и  от  пенсионерски  клуб.  Децата  от  селото  се  представиха  

със  стихотворения.   

На  14 -ти  Март   проведохме  и  организирахме  мероприятието  на   

читалището   -  Регионален     събор  „Ден  на  чавгата-  сирни  заговезни”  .  

Тази  година  празника   се  проведе   само  пред  черквата  като  запалихме  

огньовете  за  хвърляне  на  чавгите  които   бяха  направили   хората  ,   

присъствието  беше  ограничено  поради  създалата  се  епидемична  

обстановка   за  опазване  здравето  на  хората , спазвайки  разпоредбите  

на   Министъра  на  здравеопазването.  Но  въпреки  това  дойдоха  много  

гости  както  народни  представители,  председателя  на  общински  съвет,  

общински  съветници,  НОВА  Телевизия,  телевизия  БИ ТИ ВИ,  Кабелна  

телевизия  и  други  репортери. 

През  второто  тримесечие  Народно читалище Пробуда-1927 проведе  

няколко  мероприятия  приети  от  настоятелството  по  план  за  второто  

тримесечие  на  2021 г. 

През  месец Април  проведохме  занимания с децата през   ваканцията  ,  

като  заниманията  се  провеждаха  в читалището и в библиотеката. В 

библиотеката  проведохме с децата  и  маратон  четене  за  световния ден 

на книгата.    След  това  също  през  този  месец  съвместно с кметството и 

пенсионерски  клуб  засадихме  малки  фиданки  в чест  на  новородените  

деца  през  годината,  в    месноста  „Чуката”  край  големия  16  метров  

Християнски кръс.   

За Великденските  празници  с децата   боядисвахме   яйца  който  
след  това  подарихме  на  бедно   ромско  семейство  с  много  деца. 
На  1-ви Май  Великден  имахме  изложба  за  най-красиво  яйце  и  най-
вкусни  курабии,  като  конкурса  беше с  малки  награди  за  всички  
участници.   

На  5-ти  Май  участвахме  в  празника  на  с.  Брод  Гергьовден.  След  
това  на  11-ти  май  от  16,30 ч.  с децата  от  селото  проведохме  среща  и  
занимание  за  светите  братя  Кирил  и Методи,  като  някой  от  децата  
разказаха  какво   учат  в  училище. 
На  15-ти  Май  фолклорната  група  участва в събора „Китна Тракия пее  и 
танцува” 

За  24-ти Май  ще наградим  децата с Грамоти  който  имат  най-висок  
успех,  а  също  така  и  който  са  взели  най-голямо  участие в дейността  
на  читалището.   



А  от  17,00 ч  на  24-ти  май  фолклорната  група  ще  участва  в  празника  и  
събор  на  НЧ”Н.Й.Вапцаров 1895”  Димитровград, кв. Черноконево.   
Участвахме  и  в Национален  събор  „Храм  на  Българския  дух”  с. 
Крепост,  които  се  проведе  онлай,  участието  беше  с  две  песни  и  един  
обичай,  като  получихме  Грамоти  и  за  двете  участия. 

На  1-ви  Юни  с  децата  отпразнувахме  Международния  ден  на  
детето,  като  им  показахме  как  се  играе  играта  пущам  пущам  кърпа,  
народна  топка,  и  още  много  други  игри.  През  целия  ден  децата  се  
забавляваха ,  като  рисуваха  с  цветни  тебешири, играха  федербал, 
разказваха  приказки  и  накрая  всички  деца  които  присъстваха  получиха  
Грамоти  за  участие  и  малка  почерпка. 

На  2-ри  Юни  деня  на  Христо  Ботев в библиотеката  проведохме  

литературно четене с децата  и  учениците  от селото,  след  това  в  11,30 ч   

положихме  венци  и  цветя  пред  паметните  плочи  на  загиналите  герои.  

И  рецитал  от  фолклорната  група,  Доклад  от  НЧ.  И  от  ПК.  Както и   

приветствие  от  кмета  на  селото, и 12,00 ч. беше пусната  и сирената за да 

почитаем  паметта на загиналите  герой. 

На  5-ти Юни  група  деца  от  селото  участваха  в празника  здравей  

лято  в с. Каснаково.  На  21-ви  читалището  съвместно  с кметството  и  

пенсионерски  клуб  организират  празника  „Свети  дух”  със  курбан  в  

църковния  двор  на  с. Бряст, които  беше  дарение  от  Божидар  Петков  

за  здраве  на  всички  от селото. 

На 26-ти  Юни  участвахме  в Международен  фолклорен  фестивал  „Песни 

и танци без граници”  гр. Свиленград ,  получихме  Грамота и Лауреат  на 

международен  фестивал. 

През   третото  тримесечие  в  читалището  се  проведоха   няколко  детски  

занимания  на  открито   поради  извършване  ремонт  на  читалищната  

сграда   и  отводняване  с направата  на  дренаж  от  северната  страна  на  

читалището, ремонта  на  беше  за  7 297,91 лв. поради  тази  причина   

всички  игри  се  проведоха  на  месноста  „Чуката”  и  в  парка  пред  

читалището.   А  през  месец  Август  проведохме  празника  за  св. 

Богородица  в църковния  храм  на  с. Бряст  съвместно  с  пенсионерски  

клуб ,  кметството  и  жители  от  селото.  Като  в чест  на  празника   се 

раздаде   курбан  здраве  на  живеещите в селото.    След  празниците  

продължихме  да  се  подготвяме  за  други  участия.  Участвахме  в  с.  

Крум  за  празника  на  плодородието,  след  това  се  подготвихме  за  

Международен  фолклорен  фестивал за  двугласово  пеене в гр. 



Неделино,  който  се  проведе  на 3,4,5,  Септември  и  получихме  3-то  

място  бронзов  медал  за  участие  и  Диплом. На 6-ти  Септември  

отбелязахме  136 г  от   Съединението на България с Източна Румелия  с 

цветя  и  венци  от  19,30 часа  пред читалището,  и  четене  на доклад  с 

децата  и хора от трета възраст в библиотеката  на  читалището. 

На 14-ти Септември читалището съвместно с кметството и  

църковното  настоятелство  организирахме празника за Кръстовден  от 

9,30 часа на местността  Чуката , където  е  издигнат  християнския    16 

метров  кръст.  Присъстваха  жители  от  селото  и  от  други села , гости от 

общински съвет . всички  спазвахме и епедимичните мерки,На 22-ри 

Септември  10,30 часа  поднесохме  цветя  пред  паметните  плочи  

намиращи се пред читалището  за  празника  на  Независимостта  на  

България. При  спазване  на  разстояние от 2метра. 

През  четвъртото  тримесечие  в  читалището  се  проведоха  поредните  

репетиции  за  провеждането  на  регионален празник  и   събор  на  селото  

„ Ден  на  Народните  Будители”,  на  1-ви  ноември  празника  се  проведе  

онлай,  като  участваха  читалища  от  общината.  Участваха  НЧ”Селска  

Пробуда-1927 „  с.  Крепост,  представителен хор  и  ФТК  Багреница с р-л 

Динка Велчева.  НЧ” Пано  Ангелов-1926” с. Брод ,  НЧ” Просвета-1896” гр. 

Меричлери- фолклорна  група  и  танцова  група  за народни хора „ Магия”. 

НЧ”Васил Левски – 1929” с. Сталево- фолклорна група.  НЧ”  Нов  път- 2011 

„ с. Добрич – индивидуално  изпълнение  дует,фолклорна група  големи  ,  

ТК”Настроение”.  За  всички  учасничи  се  погрижи  компетентно  жури  за  

оценяване  на  изпълненията.  Всички  получиха  Грамоти  за  участие ,  а  

най-изявените  получиха  награди  за  своите  изпълнения.  След  този  

празник  на  21-ви  ноември  поднесохме  подаръци  на  две  семейства  

който  имаха  кръгли  годишнини  от  сключване  на  брак,  така  

отбелязахме  празника  на  Християнското  семейство. В Библиотеката  

продължиха  да  се  вземат  книги  за  дома,  както  и  да  вършим  услуги  

на  хората  които  идваха  да  ползват  ксерокса  за  снимане  на  

документи.  През  месец  Декември  съвместно   с кметство и  

пенсионерски клуб   поднесохме  на децата от детски център 

Димитровград  сурвачки  и  торбички  с лакомства и им пожелахме весело  

посрещане на  коледните празници. Също така Приготвихме  сурвачки  и 



торбички с лакомства  на децата от селото.   На  22-ри декември  дядо  

коледа  раздаде  подаръци  на  децата  и малки торбички с лакомства.  На  

25-ти  малките  коледари  коледуваха  из  селото  и  събраха  много  

подаръци. 

Финансов отчет - Приход и Разход: 

Приход : 

ОСТАТЪК  ОТ  2020 г.                                                                       37,85 лв. 

ОТ  СДУБСИДИЯ  ЗА    2021 г.                                                 12 000,00 лв. 

ОТ  ЧЛЕНСКИ  ВНОС  ЗА 2021 г.                                                   300,00 лв. 

ОТ РЕНТА  ЗА  2021 г.                                                                   2014,48 лв. 

ЦЕЛОВА СУБСИДИЯ ЗА РЕМОНТ 2021 г.                                7300,00 лв. 

СУБСИДИЯ ОТ МК  ЗА ПО ПРОЕКТ 2021 г.                             1245,59  лв. 

                                                                                            ____________________ 

       ОБЩО   ПРИХОД   ЗА  2021 г.                                             22 897,92 лв. 

 

 

РАЗХОД: 
ДОО +ТЗПЗ  -1766,05 лв.  Здравни осигуровки  598 лв.  стари заплати за 
2020 г. -1822,76 лв. Заплати за 2021 г.-5324,14 лв.  ДОД  гр. Договори-90,00 
лв. Книги  по проект  - 1262,49 лв. 
Адв. Сдружение „Кунева Василеви”  ГФО  - 55,00 лв.  награди за празници -
150,92 лв.  Заря за чавгата -120,00 лв.ком. ф. група за участия  във 
фестивали  -605,00 лв. цветя и венци за празници  и починали чит. деятели 
-148,00 лв.   Грамоти , мастимо за принтер  -140,70 лв. дамска  носия  -45,00 
лв. 
Гр. Договор  рък. По музика – 800,00 лв.  Канц.  материали, и  писма  - 
116,77 лв.  Интернет  - 227,00 лв.  Теленор  т- разговори – 105,61 лв.   
Книгоразделители за библиотеката-94,80 лв.  Нац.  Агенция  СОТ – 48,00 лв.    
Безконтактен термометър – 42,98 лв.   Пожарна- 15,00 лв. Счетоводител-
600,00 лв.   Банкови  такси – 429,32 лв.   Заснемане на праз. На чавгата -
120,00 лв.  Транспорт  за  участие на ф. група  -  460,00 лв.  Строително   
ремонтни   разходи  7 463,51 лв. 
 
Изготвил:…………………… 
/  Н.  Гочева  /  чит.секретар-библиотекар 
Председател на :………………… 
  НЧ”Пробуда-1927” с. Бряст 
       / Даяна  Димитрова / 



 
 
ЧЛЕНОВЕ  НА  НАСТОЯТЕЛСТВОТО 

 

1.  Даяна  Руменова  Димитрова- председател 

Членове: 

2. Стойчо  Стоянов  Стоев 

3. Гочо  Петков  Гочев 

4. Марийка   Латева    Кабакова 

 

 

ЧЛЕНОВЕ  НА  ПРОВЕРИТЕЛНАТА  КОМИСИЯ: 

1. Недялка  Ангелова    Цветкова- председател 

2. Донка  Димова  Желязкова 

3. Ивелина  Тилева    Хубенова 

 

 

Председател:……………………….. 

/  Д.  Димитрова / 

 


